

数字人民币 APP 下载量超千万次

应用支付场景频出新

自1月4日数字人民币(试点版)App正式上线以来,截至1月24日,下载量已超千万次。数字人民币正式开启全量测试,全国各地掀起了数字人民币体验热潮。

近日,美团、京东等场景支持机构又推出了新的数字人民币创新应用,可购买电影票、用手机“贴一贴”支付,进一步丰富了应用场景与支付方式。

博通分析金融行业资深分析师王蓬博对《证券日报》记者表示,数字人民币进入全量测试阶段后用户增长迅猛,未来用户数量将呈现倍数增长,同时更多服务实体经济和百姓生活的应用场景与支付方式也将出现,数字人民币生态得到进一步丰富。

应用支付场景频出新

1月21日,美团宣布开启电影演出场景的数字人民币支付通道。北京、上海、深圳等试点地区居民可用数字人民币在美团平台预订电影演出票,同时享受数字人民币观影礼包优惠。据了解,这是数字人民币首次接入电影演出场景,也是数字人民币试点落脚百姓生活,激发产业各方积极性的又一新举措。

美团相关负责人对《证券日报》记者表示,此举旨在将数字人民币和春节档电影市场相结合,让更多用户感受数字人民币价值的同时,用数字人民币热度提振春节档电影市场活跃度,助力电影市场消费复苏。

此外,京东也对支付方式进行了探索,京东App增加了新的特色支付方式,用户可以在京东体验使用数字人民币“硬件钱包”贴一贴支付,京东也成了全国首个支持数字人民币“硬件钱包”的线上消费场景。

据了解,用户在京东App购买自营商品时,只需在支付环节选择“数字人民币支付”中的“挥卡付”功能,便可用手机NFC芯片读取数字人民币“硬件钱包”进行支付,耗时与普通支付方式无异。目前此功能已向部分试点城市的用户开放,并可支持市面上大部分搭载了NFC功能的主流安卓机型。

工信部信息通信经济专家委员会委员、中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林对《证券日报》记者表示,京东以“硬件钱包”技术来扩展数字人民币应用场景,并将数字人民币技术和自身支付场景相互融合,实现场景绑定,既拓展了自身应用,也推进了数字人民币和场景融合。当前,硬件钱包的使用场景多在线下,而通过线上应用贴一贴支付的方式,线下的“硬件钱包”也可

以完成线上支付。在肯定京东这一支付场景的同时,盘和林也希望设置更多的支付保障功能,“硬件钱包”有很大部分是供老年人使用,其在便捷性和安全性之间,需要做出更多权衡。

数字人民币试点动作密集

近两年来,数字人民币的试点工作推进平稳有序。日前,在新加坡举行的2021年金融统计数据新闻发布会上,中国人民银行金融市场司司长邹澜透露:“截至2021年12月31日,数字人民币试点场景已超过808.51万个,累计开立个人钱包2.61亿个,交易金额875.65亿元。”

目前,人民银行已经在深圳、苏州、雄安、成都、上海、海南、长沙、西安、青岛、大连等地和2022年北京冬奥会场景开展数字人民币试点,基本涵盖了长三角、珠三角、京津冀、中部、西部、东北、西北等不同地区。

今年以来,数字人民币试点动作越来越密集,迈入“全量测试”阶段。1月4日,数字人民币(试点版)App上架,截至1月24日,华为应用市场数字人民币(试点版)App下载量已从上线首日的“不足万次”猛增至“超970万次”;小米应用市场的下载量已超440万次。也就是说,数字人民币应用上线以来不足一月,下载量已超千万次。

值得注意的是,即将举办的北京冬奥会将是数字人民币重要的测试场景。人民银行营业管理部在1月10日召开的2022年工作会议中指出,数字人民币冬奥会场景试点实现七大场景全覆盖,开展3场大型数字人民币试点活动,落地场景403万个,交易金额96亿元。

易观高级分析师苏筱芮在接受《证券日报》记者采访时表示,北京冬奥会作为数字人民币项目中首批试点场景,已经历了多次相关测试,积累了不少前期经验;同时大批优秀的运营机构与支持机构先后加入,共同为冬奥会数字人民币相关工作提供保障。

招商证券在研报中指出,经过北京冬奥会的推广,数字人民币将进一步为市场所熟悉,其产业链企业与传统银行业都将从中受益。一方面,数字人民币硬件设备商将受益于数字人民币“硬件钱包”带来的市场机遇,而软件开发商将受益于国内外银行系统升级带来的业务增长;另一方面,数字人民币的跨境应用还会通过“溢出效应”利好银行传统业务,零售支付、外币兑换、跨境汇款业务等或首批受益。

(李文 余俊毅 张博)

中原银行平顶山分行为您送上年终奖规划——消费 求稳 获益 保障

您的年终奖到手了吗?辛苦一年的职场人员如何收获年终奖的最大化快乐?1月25日,中原银行平顶山分行为您送上年终奖规划。

在打理年终奖的时候,可以按照钱的用途分为要花的钱、求稳的钱、生钱的钱和兜底的钱四种,再根据每一种情况去做规划和选择。

要花的钱

年终奖来之不易,即便是消费的钱也不应该任其“躺着睡大觉”,应尽可能利用它赚取收益。在保证资金安全性的同时,要兼顾流动性,随时可用。

短期之内就要花掉的钱以灵活性为主,可以选择中原银行的“中原现金宝”,随用随取、自由申赎,上日年化收益可达3.03%。

1-3个月会花掉的钱,则可以选择中原银行“月开心”和“季季盈”。“月开心”是以28天为周期的定期开放式理财,业绩比较基准达3.1%-3.5%;“季季盈(年终奖专属)”则是每季度定期开放,业绩比较基准达3.6%-4.1%。

如果资金预期更长的时间比如3个月以上才会花出去,那么可以按需选择对应期限的固收类产品,期限适中,稳健可靠。

求稳的钱

辛苦一年得来的年终奖,不能只顾着眼前消费,应长远考虑,拿出一部分来做未来规划,比如换车换房。

这部分钱应遵循稳健增值的原则,在获取较为稳定收益的基础上,通过承担可以接受的风险,适当拉长投资期限,以追求更好的增值。中原银行“年年盈”,每年可赎回1次,业绩比较基准达3.6%-4.1%,以及采用固收+策略的中原银行“添鑫18月”定开理财,业绩比较基准达4.5%-5.5%。在利率下行的时代,运用资产配置策略,选取固收+产品组合不失为一个好的选择。

如果年终奖几年之内甚至十年以上都不用,且目前家庭的理财目标主要为子女教育和养老,可以着重关注一下年金险和增额终身寿险。

年金险安全稳定、回报明确、可终身领取。年金险有锁定终身利率的作用,在长端利率呈震荡下行趋势时,年金险的复利增值是注定的,只要时间够长,财富会随着时间的增长而产生裂变量式增长。

增额终身寿险具备锁定终身利率,实现财富稳健增值,资金支取灵活,支持减保和保单贷款,可以解决财富传承问题等优势。其中,最

主要的优势在于“增额”,即在保费恒定的情况下,保额会随着时间不断增加,直至终身。同时,它具备高现金价值,保障期间可通过减保支取部分资金。

生钱的钱

如果对资金流动性要求没那么高,也能够承受期间资产发生相对较大的波动,那么可以做相对激进的安排,进行一些权益资产产品或策略类长期投资,以追求更好的收益。如中原银行代销的鹏华环保产业股票型基金,近一年上涨近20.35%。需要注意的是,高收益伴随着高风险,建议投资者长期持有,最好是三年以上。以上产品可以在中原银行手机银行投资理财专区了解详情。

兜底的钱

兜底的钱主要是个人和家庭保障的钱,用来应对人生中可能的各种不测带来的冲击,应尽量安全、专款专用,例如为家人和自己配置重疾险、意外险等。

中原银行平顶山分行提醒,上述资金用途建议大家全面考虑,合理配置,具体分配比例可根据自身情况来定;同时也要依据自身的风险承受能力和投资偏好,谨慎理财。(韩瑜 林艺)

邮储银行鲁山县支行获赠锦旗



本报讯1月24日上午,鲁山县瀼河乡石佛寺村“两委”成员和村民代表一行6人将一面印有“为民办事关怀至 为民排忧解难似海”的锦旗送到邮储银行鲁山县支行驻村工作队(上图)。

石佛寺村是邮储银行鲁

山县支行的定点帮扶村。自帮扶工作开展以来,以张二伟为驻村第一书记的帮扶工作队吃住在村、帮扶到户,真心实意为村民办实事、解难题。

在随后召开的座谈会上,石佛寺村“两委”成员和村民代表对驻村工作队的帮

扶工作给予高度肯定,并畅谈了村里的发展规划。该队驻村工作队队员表示,在新的一年里将巩固脱贫攻坚成果,继续努力、务实重干,助力石佛寺村更快更好发展,为全面乡村振兴贡献力量。

(陈文星 文/图)